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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Україна, як незалежна і суверенна держава, 

є активним учасником міжнародної діяльності в різних сферах, 

зокрема, в миротворчій і правоохоронній. В світовому вимірі Україна 

показала себе як країна, яка здатна на високому рівні забезпечувати 

участь в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки за 

рішенням Ради Безпеки Організації Об’єднаних Націй та у 

відповідності до національного законодавства і міжнародних договорів 

з проведення міжнародних миротворчих операцій.  Україна за роки 

незалежності накопила значний досвід участі правоохоронних органів, 

зокрема, органів поліції (органів внутрішніх справ) в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки. 

Україна, усвідомлюючи свою роль як держави – члена 

Організації Об’єднаних Націй, зобов’язана надавати допомогу ООН в 

миротворчих діях, що проводяться відповідно до Статуту ООН, а також 

як держава-член Організації з безпеки і співробітництва в Європі (дані 

ОБСЕ) здійснює конструктивне співробітництво у запобіганні 

конфліктам та їх розв’язання, дотримуючись основних напрямів 

державної політики щодо участі України в удосконаленні міжнародної 

та загальноєвропейської системи колективної безпеки. Україна,  

розглядає участь в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки як впливову складову своєї зовнішньої політики. 

Участь працівників поліції, а в минулому, органів внутрішніх 

справ України, в міжнародних миротворчих операціях стала предметом 

дослідження низки науковців, серед яких зокрема: О.О. Теличкіна, 

Ю.П. Битяка, А.В. Войциховського, О.М. Бандурки, М.В. Міхеєва,    

О.І. Безпалової, В.В. Сокуренка, О.В. Міщерякової, які внесли значний 

вклад в дослідження правового забезпечення миротворчої діяльності 

правоохоронних органів України. Зокрема, О.О. Теличкін в 2004 році 

захистив докторську дисертацію «Правоохоронна діяльність у сфері 

забезпечення міжнародного миру і безпеки: організаційно – правові 

засади», а Заросило В.О. в 2009 році захистив також докторську 

дисертацію «Адміністративно – правове забезпечення участі 

працівників органів внутрішніх справ України у міжнародній 

миротворчій діяльності».  Загальні питання діяльності правоохоронних 

органів України, у тому числі органів внутрішніх справ, були 

предметом наукових досліджень В. Б. Авер’янова, О. Ф. Андрійко,  Г. 

В. Атаманчука, О. М. Бандурки, Р. І. Басараба, О. В. Бауліна, О. І. 

Безпалової, В. Г. Бесарабова, В. М. Бесчастного, М. М. Бурбики, В. М. 

Гаращука, О. П. Гетманець, Л. Р. Грицаєнка, Ю. М. Грошевого, С. М. 

Гусарова, К. Ф. Гуценка,  Ю. Б. Данильченка, С. Ф. Денисюка, О.В. 

Джафарової, В. В. Долежана, О. Ю. Дрозда, Д. І. Єрмакова, В. К. 

Звирбуля, М. Ю. Івчука, О. С. Іщука, В. В. Клочкова, А. Т. Комзюка, 

В.Т. Комзюка, І.М. Коропатніка, М. В. Косюти, О. В. Кошмана, О. В. 

Кузьменко, А. М. Куліша, К. Б. Левченко, М. В. Лошицького, О. В. 

Мазуріка, В. І. Малюги, І. Є. Марочкіна, О. І. Медведька, А. Ф. 



Мельника, О. І. Миколенка, М. І. Мичка, О. М. Музичука, В. Т. Нора, 

Ю. Є. Полянського, Є. М. Поповича, Г. П. Середи, В. Л. Синчука, О. Ю. 

Синявської, В. В. Сухоноса, С.О. Шатрави, О.С. Юніна, О. О. Юхна та 

ін. 

Але правове забезпечення миротворчої діяльності органів 

національної поліції України в сучасних умовах ще не стало предметом 

комплексного монографічного дослідження з використанням сучасних 

нормативно-правових актів міжнародного і вітчизняного рівня, певних 

положень і вимог до участі поліції в операціях з підтримання миру і 

безпеки, кадрового, матеріально-технічного та інформаційного 

забезпечення.  

Досвід проведення операцій з підтримання миру і безпеки, 

зокрема, в Придністров’ї, Косово, Боснії і Герцеговині, Судані, інших 

країнах показує наявність низки неврегульованих питань, які 

потребують свого розв’язання на міжнародному рівні і в межах 

національного законодавства.  

Потребують удосконалення і положення адміністративно– 

правового забезпечення участі поліції в миротворчих операціях. 

Необхідне також уточнення розуміння в сучасних умовах принципів, 

проголошених в Декларації, якими держави – учасники Наради з 

безпеки і співробітництва в Європі повинні керуватися у взаємних 

стосунках (Хельсінкі, 1975 р.). 

Немає чіткого тлумачення міжнародно–правової відповідальності 

за порушення цих принципів, особливо, у випадках порушення 

територіальної цілісності, суверенності країни, втручання у внутрішні 

справи інших країн, прикладом такого втручання є агресія Російської 

Федерації проти України. 

Україна, як суб’єкт міжнародного права, постійно дбає про 

удосконалення, на основі міжнародних принципів взаємовідносин між 

державами, своєї участі в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки, підвищення професійної підготовки персоналу 

правоохоронних органів, їх здатності виконувати, передбачену 

законодавством діяльність з охорони прав і свобод людини як на 

власній території так і на територіях інших країн за міжнародними 

договорами.  

Безпосередня участь у міжнародних правоохоронних та інших 

міждержавних організаціях, стрімкий розвиток світових процесів 

глобалізації сприяли виникненню нових функцій держави й 

наповненню старих новим змістом, що вимагає відповідного наукового 

обґрунтування і правового забезпечення. Однією із нагальних проблем 

сучасного державного управління в Україні є об’єднання зусиль 

правоохоронних органів з метою забезпечення міжнародної безпеки.  

Особливу роль у здійснення участі України в міжнародних 

організаціях з підтримання миру і безпеки відіграє діяльність органів 

Національної поліції України, що спрямована на реалізацію основних 

напрямів запобігання і протидії злочинності та корупції, їх узгодження 

й співробітництво з міжнародними правоохоронними організаціями 



при плануванні заходів у цій сфері. За умови належної координації 

діяльності правоохоронних органів у сфері забезпечення участі у 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, встановлення 

відповідного рівня взаємодії підрозділів кримінальної юстиції різних 

країн за координуючою участю міжнародних правоохоронних 

організацій досягається й ефективна протидія національній та 

транснаціональній злочинності, що проявляється в діяльності 

злочинних угруповань на території України та на територіях багатьох 

країн СНД і держав далекого зарубіжжя.  

Діяльність підрозділів Національної поліції України з 

підтримання миру і  безпеки є предметом уваги багатьох вітчизняних і 

зарубіжних дослідників. Однак нарізним каменем до сьогодні 

залишаються питання визначення принципів, методів, форм та 

основних функцій підрозділів Національної поліції України у цій сфері. 

Зокрема, стосується це й повноважень представників Національної 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

у сфері протидії транснаціональній та міжнародній злочинності.  

Все це обумовлює актуальність дослідження адміністративно–

правового забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримки миру і безпеки, необхідність 

розгляду адміністративно – правових основ забезпечення органами 

поліції України участі в операції з підтримання миру і безпеки, роль і 

місце Національної поліції як суб’єкта міжнародних операцій з 

підтримання миру і безпеки та форми участі органів поліції в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, правового, 

матеріально – технічного, фінансового, інформаційного забезпечення 

органів поліції в операціях з підтримання миру і безпеки, взаємодію 

Національної поліції України з міжнародними правоохоронними 

організаціями та органами виконавчої влади і місцевого  

самоврядування країн, на територіях яких здійснюються миротворчі 

операції та організацію контролю і нагляду за діяльністю органів 

поліції в миротворчих операціях. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження спрямоване на реалізацію законів України 

«Про участь України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки», «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства 

України до законодавства Європейського Союзу», «Про національну 

безпеку України», «Про Національну поліцію». Указів Президента 

України «Стратегія сталого розвитку «Україна-2024»», Концепцій 

розвитку сектора безпеки і оборони України, Стратегії міжнародної 

миртворчої діяльності України, Пріоритетних напрямків розвитку 

правової науки на 2016-2020 роки, затверджених постановою загальних 

зборів Національної академії правових наук України від 3 березня 2016 

року, Пріоритетних напрямів наукових досліджень Харківського 

національного університету внутрішніх справ на період 2016– 2019 

років, схвалених вченою радою Харківського національного 

університету внутрішніх справ 23.06.2016 р., протокол № 2, 



комплексних науково-дослідних тем Харківського національного 

університету внутрішніх справ: «Правоохоронна  функція  української  

держави» (державний  реєстраційний  номер  0113U00819), «Реалізація 

та удосконалення адміністративного законодавства України» 

(державний реєстраційний номер – 0113U008197). Тема дисертаційного 

дослідження затверджена Вченою Радою Харківського національного 

університету внутрішніх справ 27.11.2015 р. (протокол № 2). 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є 

формування на основі використання теоретичних засад та практичного 

досвіду і сучасного правового регулювання цілісної концепції 

адміністративно–правового забезпечення діяльності органів поліції 

України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

розробити основні напрями удосконалення правового регулювання 

участі органів поліції України в міжнародних миротворчих операціях. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

задачі: 

- з’ясувати та оцінити ступінь наукової розробленості програми 

адміністративно–правового забезпечення діяльності органів поліції в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки; 

- розробити методологію дослідження адміністративно-правового 

забезпечення участі органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання  миру і безпеки; 

- сформулювати загальнотеоретичне наукове визначення поняття 

міжнародних операцій з підтримання миру і безпеки; 

- охарактеризувати повноваження суб’єктів міжнародної 

миротворчої діяльності; 

- виявити особливості проведення різних міжнародних операцій з 

підтримання миру і безпеки їх кадрового регулювання; 

- охарактеризувати Національну поліцію України як суб’єкта 

міжнародних операцій з підтримання миру і безпеки; 

- розглянути форми участі органів поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки; 

- здійснити адміністративно – правовий огляд становлення та 

розвитку участі України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки; 

- узагальнити закордонний досвід адміністративно – правового 

регулювання участі поліції в миротворчих операціях та можливості 

його використання органами поліції України; 

- з’ясувати зміст приписів діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки та розглянути 

шляхи їх ефективного використання; 

- визначити функції органів поліції в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки; 

- розкрити поняття адміністративно–правового  механізму 

забезпечення діяльності органів поліції в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки; 



- охарактеризувати адміністративно–правову діяльність органів 

поліції України з відбору та підготовки персоналу для участі в 

міжнародних миротворчих операціях; 

- показати важливість фінансового, матеріально–технічного та 

інформаційного забезпечення органів поліції для успішного виконання 

поставлених перед ними завдань в операціях з підтримання миру і 

безпеки; 

- розглянути правові гарантії та соціальний захист працівників 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

як фактор підвищення ефективності їх діяльності; 

- обґрунтувати тезис того, що успішна участь поліції України і 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки сприяє 

підвищенню авторитета України як суб’єкта міжнародної миротворчої 

діяльності; 

- розробити пропозиції щодо удосконалення адміністративно–

правового забезпечення участі органів поліції України в міжнародних 

організаціях з підтримання миру і безпеки та запропонувати їх для 

розгляду у відповідних державних органах. 

Об’єктом дослідження є  сучасні відносини, які виникають в 

процесі адміністративно – правового забезпечення діяльності органів 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки. 

Предметом дослідження є адміністративно–правове 

забезпечення діяльності органів поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки. 

Методи дослідження. Основою дисертаційного дослідження 

стали сучасні загальні та спеціальні методи наукового пізнання. 

Застосування комплексних методів дослідження обумовлюється 

складністю теми дослідження, розмаїттям міжнародних та вітчизняних 

правових актів, що регламентують адміністративно - правове 

забезпечення участі органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки та системним підходом до дослідження 

миротворчої діяльності поліції України, зумовленим специфікою теми 

роботи, що дало можливість досліджувати проблеми миротворчої 

діяльності поліції в єдності їх соціального та політичного призначення 

й юридичного забезпечення діяльності. 

Системний метод, насамперед, використаний при дослідженні 

місця і ролі органів поліції України в системі суб’єктів міжнародної 

миротворчої діяльності та у дослідженні взаємодії поліції з іншими 

учасниками миротворчих операцій  (п. 2.1, п. 2.2).  Історико-правовий 

метод дозволив здійснити адміністративно–правовий огляд 

становлення та розвитку участі України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки (п. 1.3).За допомогою порівняльно–

правового методу досліджені міжнародні правові акти та 

адміністративно– правові акти, що регламентують міжнародну 

миротворчу діяльність та, зокрема, участь органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки. Структурно–

функціональний метод використаний при дослідженні функцій органів 



поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

(п. 2.4). Методи аналізу і синтезу дозволили проаналізувати кількісну і 

якісну структуру участі органів поліції в операціях з підтримання миру 

і безпеки, їх компетенцію та повноваження в таких операціях (п. 2.5). 

За допомогою структурно – логічного методу з’ясовані окремі 

елементи адміністративно–правового забезпечення діяльності органів 

поліції в міжнародних миротворчих операціях ( п.п. 3.4, 3.5, 3.6). 

Методи класифікації, групування та системно–функціональний 

дозволили комплексно дослідити адміністративно – правовий статус 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

(розділ 2). Системно–структурний метод забезпечив дослідження в 

деталях адміністративно–правового механізму забезпечення діяльності 

органів поліції в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

(розділ 4). 

 Науково–теоретичне підґрунтя для виконання дисертаційного 

дослідження становлять наукові праці фахівців в галузі 

адміністративного права, міжнародного права, загальної теорії держави 

і права, теорії управління, філософії, соціології, інших галузей науки, в 

т.ч. і праці зарубіжних дослідників. 

 Положення та висновки дисертації ґрунтуються на положеннях 

законів України та підзаконних нормативних актах, основою яких є 

Конституція України та міжнародних правових актах з питань 

миротворчої діяльності, згода на обов’язковість яких дана Верховною 

Радою України, актах Президента України і Кабінету Міністрів 

України, нормативних актах центральних органів виконавчої влади, які 

регламентують адміністративно-правові засади забезпечення діяльності 

органів поліції  України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки.  В дисертаційному дослідження використані також положення 

відповідного законодавства зарубіжних країн. 

Інформаційну базу дослідження становить політико-правова 

публіцистика, довідкові матеріали, статистичні відомості інформаційні 

повідомлення і документи Ради Безпеки ООН.  

Емпіричну базу – узагальнення міжнародної миротворчої 

діяльності, Цивільної поліції ООН, органів поліції України, 

використано також особистий досвід підготовки поліцейських України 

для участі в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки та 

проведення занять за тематикою міжнародної правоохоронної 

діяльності з курсантами і слухачами та магістрами – майбутніми 

працівниками поліції. 

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає в тому, що 

робота є першим в українській науці адміністративного права 

комплексним дослідженням сучасної проблеми визначення ролі, 

сутності, специфіки та завдань адміністративно-правового 

забезпечення діяльності органів поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки. Найбільш вагомі серед них 

наступні: 

вперше: 



- розроблена авторська методологія дослідження сутності, цілей 

та завдань адміністративно-правового забезпечення діяльності 

органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки; 

- забезпечення міжнародної безпеки досліджено як об’єкт 

діяльності органів  поліції України в миротворчих операціях; 

- доведено, що відносини, пов’язані з участю органів поліції в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, є 

предметом адміністративного права, оскільки виникають між 

суб’єктами публічної влади в Україні та іноземними 

партнерами, регламентуються адміністративно-правовими 

нормами і мають публічний, адміністративно-управлінський 

характер; 

- обґрунтовано висновок, що потребують удосконалення окремі 

норми міжнародного права, зокрема, щодо організації 

миротворчої діяльності  Радою Безпеки ООН, статусу 

постійних членів Ради Безпеки ООН за якого один із членів 

Ради Безпеки може накласти вето на рішення інших членів РБ 

щодо проведення миротворчої операції  та усунення інших 

прогалин в адміністративно-правовому забезпеченні 

діяльності учасників операції ООН з підтримання миру і 

безпеки, їх компетенції і повноважень, соціальних і правових 

гарантій, порядку відбору і підготовки кадрів, їх правової 

відповідальності; 

- надано визначення адміністративно-правового механізму 

забезпечення  діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки; 

- охарактеризовано  адміністративно-правовий  статус органів 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки. 

удосконалено: 

- поняття і розуміння принципів діяльності органів поліції 

України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки, передбачених законодавством України і 

міжнародними правовими актами в їх взаємозв’язку і 

взаємозалежності; 

- визначення низки понять, які дозволяють скласти комплексну 

наукову характеристику адміністративно-правового 

забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки; 

- теоретичні положення про функції органів поліції в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

показано, що вони формуються залежно від цілей і завдань 

миротворчої операції; 

- перелік суб’єктів адміністративно-правового забезпечення  

діяльності органів поліції  України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки, вказані нові суб’єкти 



правоохоронної діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, вказані 

нові суб’єкти правоохоронної діяльності (НАБУ, ДБР та інші), 

удосконалено характеристику ознак компетенції та 

повноважень; 

- висновок, що участь поліції України в миротворчих операціях 

сприяє підвищенню авторитету України як держави-члена 

Організації Об’єднаних Націй, яка здатна успішно виконувати 

свої міжнародні зобов’язання; 

- адміністративно-правові форми діяльності поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

розглянуто їх різноманітність та спеціальне призначення через 

призму завдань, що виконує поліція в миротворчих операціях. 

дістали подальшого розвитку: 

- пропозиції з удосконалення адміністративно-правового 

забезпечення діяльності поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки, зокрема, 

обґрунтована необхідність прийняття в новій редакції Закону 

України «Про участь України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки»; 

- характеристика трьох основних принципів здійснення 

міжнародних миротворчих операцій, а саме: згода сторін, 

неупередженість (безпристрасність), незастосування сили, за 

винятком самооборони і захисту мандата; 

- прийоми і методи адміністративно-правової діяльності з 

відбору персоналу поліції України для участі в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки, зроблено акцент на 

посилені індивідуальної підготовки поліцейських в сфері  

знання міжнародного права, поліцейського права, знання 

мови, традиції і звичаїв країни чи території проведення 

миротворчої операції; 

- значення належного інформаційного, фінансового та 

матеріально-технічного забезпечення  органів поліції як умови 

підвищення ефективності діяльності поліції в міжнародних 

операціях з забезпечення миру і безпеки; 

- доведена необхідність посилення  правових гарантій та 

соціального захисту працівників поліції України в 

міжнародних операціях як фактору мотивації їх успішної 

діяльності; 

- положення про доцільність вивчення зарубіжного досвіду 

участі поліцейського персоналу в операціях з підтримання 

миру і безпеки та можливості його використання в Україні. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, 

що вони становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес  

можуть бути використані: 

- в науково-дослідній сфері – як основа для подальшого 

дослідження адміністративно-правового забезпечення участі 



України в  міжнародних  операціях з підтримання миру і 

безпеки (акт впровадження  у науково-дослідну діяльність та 

навчальний процес ОНУ ім. Мечникова від 20.06.2019р.); 

- у навчальному процесі – положення і висновки дисертації 

можуть бути використані при підготовці підручників, 

посібників, навчально-методичних конспектів та використанні 

навчальних дисциплін з «Адміністративне право», «Протидія 

тероризму та нелегальній міграції», «Організація 

адміністративної діяльності органів поліції України», 

«Правоохоронні і судові органи України», тощо (акт 

впровадження в освітній процес ХНУВС від 26.11.2019р., акт 

впровадження в освітній процес ОДУВС від 20.09.2019р.); 

- у правотворчості – в ході удосконалення чинних та розробки 

нових адміністративно-правових актів, регламентуючих 

діяльність органів поліції в операціях з підтримання миру і 

безпеки; 

- у правовій освіті населення – розширить знання і 

усвідомлення ролі і місця Української держави в системі 

забезпечення міжнародного миру, порядку і безпеки. 

Особистий внесок здобувача. Дослідження виконано автором 

особисто з використанням новітніх здобутків вітчизняної правової 

науки та міжнародних правових актів з питань забезпечення миру і 

безпеки, всі викладені положення і висновки обґрунтовано на основі 

власного наукового дослідження. В спільній статті «Взаємодія поліції 

та населення – основний принцип  підрозділів превентивної діяльності 

Національної поліції України (Рудой К.М., Волокітенко І.А., 

Медведенко С.В.) дисертанту належить 33 % обсягу статті. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

були апробовані під час обговорення дисертації в цілому та окремих  її 

розділів на міжкафедральному семінарі в Харківському національному 

університеті внутрішніх справ 20 грудня 2019 року. Основні 

положення, теоретичні і практичні висновки дисертаційної роботи були 

оприлюдненні дисертантом на міжнародних та всеукраїнських науково-

практичних  конференціях і семінарах, зокрема: «Розвиток 

адміністративно-правової охорони прав громадян на сучасному етапі 

(Одеса, 2005 р. Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова), 

«Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення» 

(Харків, 2006 р. Харківський національний університет ім. В.М. 

Каразіна), «Удосконалення системи державного управління» (Одеса, 

2006 р. Одеський юридичний інститут ХНУВС), «Адаптація 

законодавства України в сфері правоохоронної діяльності до норм 

Європейського Союзу (Харків, 2009р.), «Адміністративно-правове 

забезпечення діяльності органів внутрішніх справ як суб’єктів 

міжнародної безпеки (Одеса, 2012, Одеський державний університет 

внутрішніх справ), «Стан та проблеми забезпечення міжнародної 

безпеки органами внутрішніх справ» (Донецьк, 2013 р. Донецький 

юридичний інститут МВС України), «Концепція забезпечення 



міжнародної безпеки ОВС України»  (Донецьк, 2014 р. ООО 

«Цифровая типография»), «Sharing the Results of Research towards Closer 

Global Cooperation among Scientists» (Монреаль, Канада, 2014), 

«Забезпечення національної безпеки як стратегічний напрямок 

державної політики» (Черкаси, 2015 р. Черкаський національний 

університет ім. б. Хмельницького) та ін. 

Публікації. Основні положення, висновки та пропозиції, що 

сформульовані в дисертаційному досліджені відображені в авторській 

монографії, колективному навчальному посібнику (30%), 26 статтях, 

опублікованих у наукових фахових виданнях України, із них сім 

статей, опублікованих в наукових виданнях інших держав, а також в 

тезах 42 доповідей на науково-практичних конференціях. 

Структура  дисертації. Робота складається зі вступу, чотирьох 

розділів, вісімнадцяти підрозділів, висновків до кожного розділу і 

загального висновку, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

дисертації становить 452 сторінки, список використаних джерел 

складається з 422 назв (на 43 сторінках). 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано  актуальність  теми  дослідження, 

проаналізовано здобутки фахівців у зазначеній галузі, визначено мету, 

задачі,  об’єкт  та  предмет  дослідження,  сформульовано  відповідні 

методи наукових досліджень, що застосовані в роботі, окреслено 

зв’язок дисертації  зі  стратегічними  державними  документами,  

програмами, планами  та  темами  наукових  досліджень,  

сформульовано  наукову новизну, практичне значення одержаних 

результатів, а також указано на особистий внесок здобувача у їх 

отримання, наведено інформацію про апробацію  результатів  

дисертаційного  дослідження  та  перелік публікацій. 

Розділ 1 «Методологія дослідження адміністративно-

правового забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» складається з 

чотирьох підрозділів, в яких розкриті поняття, сутність та цілі 

методології дослідження адміністративно-правового забезпечення 

діяльності органів поліції України в операціях з підтримання миру і 

безпеки, охарактеризовану міжнародну безпеку, як об’єкт діяльності 

органів поліції України в міжнародних миротворчих  операціях, 

проведений адміністративно-правовий огляд становлення та розвитку 

участі України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

розглянуто адміністративно-правове регулювання діяльності поліції 

України в міжнародних операціях  з підтримання миру і безпеки. 

У підрозділі 1.1 «Поняття, сутність та цілі методології 

дослідження адміністративно-правового забезпечення діяльності 

органів поліції України в операціях з підтримання миру і безпеки» 

показано, що участь поліції Українив міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки є складним соціально-політичним і 



правовим явищем, яке потребує для своєї успішної реалізації 

комплексу заходів правового, політичного, економічного, соціального 

характеру, для дослідження якого необхідне використання сукупності 

загальнонаукових та спеціальних галузевих методів, способів та 

прийомів пізнання, які в комплексі є методологією дослідження. Набір 

методів дослідження адміністративно-правового забезпечення 

діяльності органів поліції України в миротворчих операціях 

обумовлений цілями, завданнями та функціями органів поліції в 

операціях з підтримання миру і безпеки. 

Методологію адміністративно-правового забезпечення діяльності 

поліції України у міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

визначено як сукупність загальнонаукових методів і принципів, вимог, 

критеріїв наукового пізнання міжнародної безпеки як соціального 

явища, методологічних особливостей досліджень адміністративно-

правового забезпечення в сфері правових наук, методологічних і 

методичних положень, методів, способів пізнання, притаманних 

діяльності Національної поліції України у протидії міжнародній 

злочинності і правоохоронній діяльності. 

У підрозділі 1.2 «Підтримання миру і безпеки – глобальне 

завдання світової спільноти» з’ясовано, що стратегія міжнародної 

безпеки в умовах глобалізації повинна ґрунтуватися на  

міждисциплінарному  аналізі,  що  враховує  всі  аспекти  глобалізації,  

включаючи торговельні, фінансові,  технологічні,  військові,  політичні,  

соціальні,  культурні,  релігійні, психологічні, історичні. Глобалізація 

не обмежується лише світовим рівнем. Вона призводить до 

регіональної інтеграції, створює  новий  контекст  для  застосування  

національної  сили. Визначено, що міжнародна безпека реалізується 

шляхом забезпечення міжнародних режимів підтримання миру і 

безпеки. Існують три основні моделі режимів безпеки будь-якого 

регіону сучасного світу: режим загальної безпеки, режим колективної 

безпеки, режим безпеки на засадах співробітництва.  Доведено, що 

підримання миру і безпеки органами поліції України у міжнародних 

миротворчих операціях обумовлює запровадити нові механізми 

ефективного запобігання та протидії транснаціональним та 

міжнародним посяганням на мир і безпеку, що потребує відповідного 

законодавчого, наукового та інституційного забезпечення. Тому 

підтримання міжнародної безпеки потребує нових підходів, нового 

рівня міждержавної взаємодії. До основних елементів, що складають 

систему безпеки, відносять: теорію (норми і принципи), доктрину 

(концепцію), стратегію і тактику забезпечення безпеки; сукупність 

міжнародних, національних державних і громадських (недержавних) 

інститутів і організацій, які забезпечують безпеку особистості, 

суспільства і держави; засоби, способи і методи забезпечення безпеки. 

Міжнародна безпека охарактеризована як упорядкована 

структурними зв’язками, встановленими Статутом Організації 

Об’єднаних Націй, міжнародними договорами та угодами на основі 

міжнародного права, як зовнішня політика сукупності суверенних 



держав, які шляхом об’єднання у міжнародні організації реалізують 

спільні заходи щодо забезпечення  міжнародної безпеки, підтримання 

миру і порядку, надаючи для цих цілей людські (військовий та 

поліцейський і інший персонал), матеріально-технічні, фінансові та 

інформацйні ресурси.  

У підрозділі 1.3 «Міжнародна безпека, як об’єкт діяльності 

органів поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки» проаналізовані вітчизняні та зарубіжні наукові підходи до 

розуміння сутності міжнародної безпеки як системи міжнародних 

відносин, що заснована на дотриманні усіма державами, міжнародними 

організаціями, політичними рухами, регіональними міждержавними 

утвореннями норм міжнародного права. Визначено, об’єктом 

діяльності органів поліції в міжнародних операціях з підтримання миру 

і безпеки в широкому понятті є людина, її конституційні і громадянські 

права і свободи і суспільство з його духовними, морально-етичними, 

культурними, історичними, інтелектуальними, матеріальними  і 

інформаційними цінностями та навколишнє природне середовище і 

природні ресурси та держава з її конституційними ладом, 

суверенітетом, територіальною цілісністю  і недоторканістю, а в 

вузькому – забезпечення миру і безпеки в конкретному місці, території 

в межах яких здійснюється миротворча операція за участю 

поліцейського персоналу. Він  полягає у створенні умов, необхідних 

для існування та функціонування  суспільства, державних органів 

влади і місцевого самоврядування, реалізації прав і свобод людини і  

громадянина в регіоні діяльності миротворчої місії. 

Участь органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки здійснюється на основі міжнародного та 

національного законодавства, а також міждержавних і відомчих 

нормативних актів, реалізується за допомогою визначених форм, 

методів, засобів та спрямоване на розвиток співпраці з 

правоохоронними органами різних країн, міжнародним та неурядовими 

організаціями, діяльність яких спрямована на забезпечення миру і 

безпеки, протидію транснаціональній організованій злочинності, на 

забезпечення прав та основних свобод людини. 

У підрозділі 1.4 «Генезне законодавство України про 

адміністративно-правове забезпечення діяльності органів поліції в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» встановлено,  

що  формування механізму міжнародної миротворчої діяльності за 

участю нашої держави здійснюється на двосторонньому, регіональному 

й універсальному рівнях. Відтак, до складу означеного комплексу 

необхідно віднести основні міжнародно-правові документи, які й 

регламентують захист прав і свобод людини, визначають світові 

підходи до боротьби зі злочинністю; міждержавні та міжурядові угоди 

України, а також угоди між МВС України і правоохоронними органами 

інших країн та міжнародними й неурядовими організаціями, які 

опікуються проблемами підтримання миру і безпеки. Визначено, що 

угоди про співробітництво МВС України з відповідними службами 



іноземних держав будуються як на багатосторонній, так і на 

односторонній основі й визначають співробітництво і взаємодію як за 

одним, так і за кількома напрямками оперативно-службової діяльності. 

Україна як держава-співзасновниця Організації Об’єднаних Націй 

віддавна бере участь у підтриманні міжнародного миру та безпеки. 

Майже 26 років участь у врегулюванні конфліктів у різних країнах 

світу беруть вітчизняні представники органів поліції. Вперше 

українські правоохоронці були відряджені для виконання місій 

Організації Об’єднаних Націй у травні 1994 року на територію 

колишньої Югославії. З того часу, більш ніж 2,5 тисячі українських 

правоохоронців стали учасниками операцій з підтримки миру в 17 

країнах світу, серед них: Демократична Республіка Конго, Ліберія, 

Судан та Південний Судан, Кодівуар, Хорватія, Східний Тимор, Косово 

та багато інших. Відтак, значний український миротворчий потенціал, 

разом із набутим досвідом, привертає увагу урядів провідних країн 

світу та міжнародних організацій до співпраці з Україною у цьому 

важливому напрямку. 

У підрозділі 1.5 «Адміністративно-правове регулювання 

діяльності поліції України в міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки» проаналізовано нормативно-правові акти, що 

закріплюють умови й порядок відбору та організації роботи з 

підготовки та перепідготовки, підвищення кваліфікації працівників 

поліції для участі в миротворчих операціях, а також кадрове, 

організаційно-правове, аналітичне та методичне забезпечення участі 

працівників органів і підрозділів поліції у міжнародних миротворчих 

місіях. Крім того, з’ясовано, що участь поліцейських у  міжнародних 

операціях з підтримання миру  і  безпеки  у складі багатонаціональних 

військових формувань високої  готовності  організовується шляхом  

здійснення  оперативного  чергування, направлення  національного 

контингенту і національного персоналу у розпорядження  органів,  які 

визначаються рішеннями про проведення таких  операцій, а також 

надання матеріально-технічних ресурсів та послуг. Отже, 

адміністративно-правове регулювання діяльності поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки враховує вимоги 

міжнародних нормативно-правових актів з міжнародної миротворчої 

діяльності. МВС України готує для миротворців інформаційні 

документи з історії країни перебування місії з підтримання миру і 

безпеки, огляд традицій, звичаїв, релігії,  культури народу країни 

перебування, основні адміністративні документи місії ООН, які 

визначають особливості діяльності Спеціального миротворчого 

підрозділу поліції, огляд законодавства (адміністративного, 

кримінального, кримінально-процесуального та цивільного права країн 

перебування місії). 

 Розділ 2 «Адміністративно-правовий статус поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» складається з 

п’яти підрозділів. 

У підрозділі 2.1 «Суб’єкти адміністративно-правового 



забезпечення діяльності органів  поліції в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки» визначено, що Верховна Рада України, 

Президент України, Кабінет Міністрів України, Міністерство 

внутрішніх справ України, а в його складі Національна поліція 

України, та Міністерство закордонних справ України є основними 

суб’єктами адміністративно-правового забезпечення діяльності органів 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

а саме: превентивна дипломатія (preventive diplomacy); миротворчі 

операції(peacemaking operations); операції з підтримання миру 

(peacekeeping operations); операції з примушення до миру (peace-

enforcement); операції з відбудови миру (peacebuilding operations). 

Встановлено, що МВС України є провідним суб’єктом в організації 

всієї діяльності щодо відбору, підготовки, відправлення та 

забезпечення участі працівників органів поліції України у міжнародних 

миротворчих операціях за допомогою  Спеціального миротворчого 

центру Національної академії внутрішніх справ. Після прийняття 

відповідного рішення про участь працівників поліції в окремих 

міжнародних миротворчих операціях працівники Спеціального 

миротворчого центру проводять заходи з метою відбору та підготовки 

кандидатів до міжнародних миротворчих місій. Оскільки актуальним 

питанням при проведенні миротворчих операцій є статус і захист 

миротворчого персоналу. 

У підрозділі 2.2 «Поняття і структура адміністративно-

правового статусу працівників поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки» проаналізовано, що 

адміністративно-правовий статус поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки можна сформулювати як 

сукупність адміністративно-правових актів, визначаючих компетенцію 

і повноваження, права і обов’язки поліції в операціях з підтримання 

миру і безпеки, принципи, функції і мету діяльності, вимоги до 

професійної підготовленості поліції, гарантії правового захисту 

працівників поліції, обмеження і заборони, характер відповідальності, 

заходи стимулювання службової діяльності. Обов’язковими ознаками 

адміністративно-правового статусу працівника поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки є: а) 

громадянство України; б) професійна діяльність в поліції України з 

наявністю спеціального рядового або начальницького складу поліції; в) 

відповідність особистих якостей вимогам ООН до поліцейського 

персоналу миротворчих місій. Адміністративна правосуб’єктність 

поліції в операціях з підтримання миру і безпеки характеризується 

певними особливостями, що обумовлюється специфікою її правового 

статусу та мандату операції. Зважаючи на це, слід говорити, що поліція 

в операціях ООН з підтримання миру і безпеки наділяється 

спеціальним статусом. Для того, щоб діяльність поліції була в 

операціях з підтримання миру і безпеки ефективною, поліція, яка 

складається з підрозділів поліції різних країн має діяти як цілісна 

структура, що відображає волю всього міжнародного товариства. 



У підрозділі 2.3 «Принципи діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» наголошено, що 

принципи діяльності органів поліції України в міжнародних операціях 

з підтримання миру і безпеки слід розуміти як відправні засади, 

незаперечні вимоги щодо захисту прав і свобод людини, забезпечення 

законності та правопорядку, а тому ними постійно необхідно 

керуватись при виконанні обов’язків з охорони правопорядку, 

підтримання миру і безпеки, протидії злочинності. До основних 

принципів діяльності поліції в операціях ООН з підтримання миру слід 

віднести: легітимність, підтримка Ради Безпеки, підтримка країн, які 

надають поліцейські сили, реальний мандат, погодження і 

співробітництво, неупередженість і об’єктивність, перевага мирних 

засобів, єдність дій і управління. Вони можуть  бути визначені   як  

керівні  правила,  основи,  стандарти  підтримання миру і безпеки, які 

відображають об’єктивні закономірності підтримання миру і безпеки, 

що закріплені в нормативно-правових  актах,  мають  силу  

обов’язкових приписів і визначають  вимоги  до  органів поліції  

України, а також організації інформаційного, кадрового,  

психологічного,  наукового, технічного  та  фінансового  забезпечення 

операцій. Запропоновано   класифікувати   зазначені   принципи   на  

інституціональні (загальні), які є основоположними для  усієї системи 

публічного адміністрування в органах Національної поліції України, та 

спеціальні, які визначаються в залежності від мандату міжнародної 

операції з підтримання миру і безпеки. 

У підрозділі 2.4 «Функції органів поліції в міжнародних операціях 

з підтримання миру і безпеки» здійснено загальну характеристику 

функцій міжнародної операції з підтримання миру і безпеки, які будуть 

виконувати в зоні проведення операції залучені поліцейські, військові 

сили, суб’єкти господарювання, медичні та інші учасники операції. 

Зроблено висновок, що функції поліцейських сил в заходах з 

підтримання миру і безпеки здійснюється на системі принципів, 

складовими якої постають: основні принципи міжнародного права; 

загальновизнані принципи міжнародного кримінального права; 

принципи, що містяться у міжнародних угодах та національному 

законодавстві з питань міжнародної правоохоронної діяльності. 

Визначено основні функції поліції в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки, а саме: виконання поліцейських функцій  

із забезпечення безпеки і додержання прав людини;  допомоги у 

подоланні наслідків конфліктів та відновлення миру; боротьби з 

проявами міжнародного тероризму і піратства; евакуації населення, яке 

постраждало внаслідок міждержавних або внутрішніх конфліктів; 

сприяння  у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного  характеру; усунення загроз миру, порушення миру чи 

агресії. 

У підрозділі 2.5 «Компетенція та повноваження органів поліції 

України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» 

аргументовано, що компетенція та повноваження зумовлені цілями та 



завданнями Національної поліції України, мають об’єктивний,  

універсальний  та  державно-владний характер. Повноваження органів 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

можна визначити як сукупність прав та обов’язків, необхідних для 

вирішення питань миру і безпеки у складі миротворчих місій. До 

складу миротворчих операцій відбираються працівники поліції, які 

знають законодавство, мають відповідну освіту і досвід практичної 

роботи, компетентні з різних питань діяльності поліції, але здійснювати 

миротворчу діяльність у складі міжнародних операцій з підтримання 

миру і безпеки, вони зможуть лише тоді, коли будуть уповноважені 

відповідними наказами про призначення до персоналу поліції 

миротворчої місії. Працівники поліції в миротворчих місіях ООН 

зобов’язані дотримуватися вказівок та інструкцій, які розроблені для 

них відповідно до займаних посад. 

Компетенція поліції в міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки визначається, насамперед, рішенням Ради Безпеки ООН, 

яке оформлюється мандатом на проведення миротворчої операції, 

меморандумом про взаєморозуміння між ООН і країною, яка направляє 

поліцейський компонент і в якому визначаються умови діяльності 

поліції в складі місії, іншими міжнародними актами, зокрема, з прав 

людини, рішеннями міждержавних та регіональних організацій, 

уповноважених проводити операції з підтримання миру та 

національним законодавством країни-постачальника персоналу поліції.

 Розділ 3 «Адміністративно-правовий механізм забезпечення 

діяльності органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки» складається з шести підрозділів. 

У підрозділі 3.1 «Поняття та сутність адміністративно-

правового механізму забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки» акцентовано  

увагу  на  тому, що адміністративно-правовий механізм забезпечення 

діяльності поліції України в міжнародних миротворчих операціях це 

система дій, заходів, прийомів і способів, дозволених міжнародними 

нормативно-правовими актами та національним законодавством в 

діяльності з підтримання миру і безпеки. В реалізації завдань 

миротворчої місії широко використовують правові стимули, тобто 

заохочення до правомірної поведінки, застосування методів 

переконання, консультування, роз’яснення, обмеження санкцій, 

зменшення заходів примусу. Зроблено висновок, що адміністративно-

правовий механізм забезпечення діяльності поліції в миротворчій місії 

складають: а) суб’єкти реалізації (керівники місії, керівник 

поліцейського підрозділу, поліцейські, Міністерство внутрішніх справ 

України, Голова Національної поліції та інші); б) адміністративно-

правові норми, які регламентують діяльність поліції (міжнародно-

правові акти, договори, нормативно-правові акти місії, закони України, 

Укази Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, 

акти МВС України, тощо); в) принципи діяльності поліції України в 

миротворчих місіях, встановлені як міжнародними актами так і 



законодавством України; г) правові відносини, в реалізації яких 

здійснюється практична діяльність поліції (відносини з населенням, з 

учасниками конфлікту, інші правовідносини); д)кадрове, інформаційне, 

матеріально-технічне забезпечення діяльності поліції. 

У підрозділі 3.2 «Планування і організація міжнародних операцій 

з підтримання миру і безпеки» визначено, що планування і організація 

міжнародних операцій з підтримання миру і безпеки здійснюється 

структурними підрозділами ООН і Ради безпеки ООН з урахуванням 

інтересів і можливостей конкретних країн-членів, які дали згоду на 

участь в операції з підтримання миру і безпеки і які, відповідно, 

планують виділити під таку діяльність людські ресурси, фінанси, 

матеріально-технічне забезпечення та виконати в зв’язку з цим низку 

організаційно-правових заходів. Планування полягає в розробленні та 

подальшій конкретизації стратегічної оцінки ситуації в країні, чи в 

регіоні проведення операції з тим, що б визначитись про можливі 

варіанти проведення миротворчої місії, що спрямовані  на  реалізацію 

заходів міжнародної операції з підтримання миру і безпеки, визначення  

потреб  в  людських  та  матеріально-технічних ресурсах і засобах, 

вибір форм та методів їх реалізації з урахуванням внутрішніх 

можливостей миротворчого контингенту та особливостей його 

взаємодії із зовнішніми інституціями та середовищем. На основі оцінок, 

висновків і рекомендацій місії Генеральний Секретар надає Раді 

Безпеки ООН доповідь про доцільність проведення миротворчої 

операції. В резолюції Ради Безпеки вказується мандат, тобто рівень, 

вид, статус операції, чисельність сил операції, вказується завдання 

операції і терміни. Організаційні питання проведення миротворчої місії 

вирішує Рада Безпеки ООН, а питання фінансування, оскільки всі 

країни — члени сплачують внески на проведення миротворчих 

операцій, вирішується лише Генеральною Асамблеєю ООН. Визначено, 

що розгортання миротворчих сил, в тому числі і підрозділів поліції, в 

зоні проведення операції розпочинається з висування передової групи 

для організації штаб-квартири, організації прийому і розміщення 

персоналу, техніки, засобів зв’язку, які зазначаються у Меморандумі 

про взаєморозуміння між ООН і державою-членом, яка подала згоду 

про участь у міжнародній миротворчій операції. 

У підрозділі 3.3 «Адміністративно-правові форми діяльності 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки» визначаються поняття, види та особливості форм діяльності 

підрозділів поліції України в миротворчих місіях, які регламентуються 

нормативними актами Організації Об’єднаних Націй, міжнародними 

договорами з питань забезпечення миру і безпеки, національним 

законодавством України. Форми поліцейської діяльності виражаються 

в письмовій, усній й у формі особливо-оформлених знаків або 

конклюдентні. За дією у просторі акти діяльності поліції слід поділяти 

на ті, що діють в межах визначеної території або ж у визначеній сфері 

управління, або відносно певної категорії людей. Поліцейські акти за 

дією у часі можуть бути обмеженим та необмеженим  за терміном дії. 



Поліцейська діяльність в миротворчій місії може реалізуватись в 

динамічній і статичній формах. Динамічною формою поліцейської 

діяльності буде патрулювання, пересування, розшук, охорона 

громадського порядку при масових акціях і т.п. Статичною формою 

буде діяльність з підготовки звітів, аналітичній роботі, оформленні 

документів, прийомі громадян. Крім того, поліцейська діяльність в 

миротворчій місії може оформлятись різними документами: звітом про 

роботу, рапортами, інформаційними повідомленнями для засобів 

масової інформації, протоколами процесуального характеру і 

адміністративними актами, постановами, оголошеннями, прийняттям 

нормативно-правових актів. 

У підрозділі 3.4 «Адміністративно-правова діяльність з відбору 

персоналу поліції України для участі в операціях з підтримання миру і 

безпеки» наведено основні та додаткові критерії до кандидатів в 

цивільну поліцію ООН. Підбір, відбір та підготовка персоналу поліції 

для операцій з підтримання миру і безпеки визначається характером 

миротворчої місії, її масштабами за кількістю залученого персоналу з 

різних країн, умовами проходження служби в регіоні конфлікту та 

специфікою конкретної посади, яку необхідно укомплектувати. 

Адміністративно-правова діяльність  з відбору персоналу поліції 

України для участі в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки передбачає формування у поліцейських почуття 

відповідальності стосовно дотримання професійних норм поведінки під 

час виконання службових обов’язків, а також сприяння посиленню 

авторитету та довіри громадян до поліції України у відповідності з 

правилами етичної поведінки поліцейського. Відбір та направлення 

національного персоналу МВС України для участі у міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки здійснюється згідно з 

відомчими нормативними актами МВС України. 

У підрозділі 3.5 «Інформаційне забезпечення діяльності органів 

поліції України в операціях з підтримання миру і безпеки» 

проаналізовано, що інформаційне забезпечення діяльності поліції в 

операціях з підтримання миру і безпеки здійснюється відділами 

Департаменту суспільної інформації Секретаріату ООН, а саме: 

стратегічних досліджень, новин і засобів масової інформації, 

інформаційно-освітнім відділом, відділом регіональних операцій, 

службою військових польових підтримок. Секретаріат Організації 

Об’єднаних Націй через свої підрозділи здійснює  організацію 

виконання прийнятих миротворчих програм, керує миротворчими 

операціями і посередництвом в міжнародних спорах, складання 

оглядів, аналізів, пропозиції з найбільш значимих питань, зокрема, 

забезпечує інформаційну взаємодію, співробітництво з економічних і 

соціальних питань в зоні проведення миротворчої місії, взаємодію 

структурних підрозділів миротворчої місії, в тому числі і поліції із 

засобами масової інформації, підготовку інформаційних повідомлень 

(звітів, доповідей, аналізів) Генеральному Секретарю ООН про 

ситуацію в регіонах проведення тієї чи іншої операції. Пріоритетними 



напрямками інформаційного забезпечення діяльності поліції в 

організації миротворчих операцій є: політика; мир і безпека; захист; 

охорона і безпека; результати діяльності; миробудівництва і 

збереження миру; партнерські відносини; проведення миротворчих 

операцій. Комплекс завдань, що забезпечують безперервне стеження за 

оперативною обстановкою, в тому числі і в зоні проведення операції з 

підтримання миру і безпеки, включає:  аналіз інформації про події, осіб 

та об'єкти;  підготовку проектів оперативних рішень;  забезпечення 

боєготовності органів поліції; вироблення невідкладних дій при 

надзвичайних подіях, координації діяльності галузевих служб; 

управління силами і засобами по затриманню особливо небезпечних 

озброєних злочинців, при антигромадських проявах, безладах та інших 

надзвичайних подіях; контроль за виконанням розпоряджень 

керівництва та ін. Аналітичні завдання вирішуються в процесі 

збирання, нагромадження, зберігання та оброблення інформації в 

системі. 

У підрозділі 3.6 «Фінансове та матеріально-технічне 

забезпечення діяльності поліції в операціях з підтримання миру і 

безпеки» визначено, що фінансування та матеріально-технічне 

забезпечення операції з підтримання миру і безпеки розраховується 

залежно від мандата місії, отриманого від Ради Безпеки, тобто від 

обсягу тих завдань і повноважень, які має виконати місія. В зв’язку з 

цим бюджети миротворчих місій є стратегічними документами, які 

встановлюють ресурси для досягнення загальних цілей операції з 

підтримання миру і безпеки. Бюджетний цикл миротворчих операцій 

розпочинається з 1 липня і закінчується 30 червня наступного року. 

Кожна операція розпочинається в різні терміни, і через це бюджетний 

цикл в більшості не співпадає з мандатом, виданим Радою Безпеки, але 

незалежно від цього бюджети складаються на 12 місяців на основі 

останнього мандата операції. По закінченні бюджетного цикла 

керівництво кожної операції з підтримання миру і безпеки представляє 

звіт про діяльність сил операції і фактичному використанню 

фінансових і матеріальних ресурсів. Звіти операцій з підтримання миру 

і безпеки розглядає і затверджує Генеральна Асамблея ООН. 

Поліцейські, які приймають участь в операціях з підтримання миру і 

безпеки, і цивільні спеціалісти отримують винагороду із бюджету, 

затвердженого для кожної операції з підтримання миру і безпеки. 

Оплата праці працівників поліції миротворчих операціях різна, залежно 

від політичної, соціальної та військової ситуації в зоні проведення 

операції, кліматичних умов, рельєфу, криміногенної   ситуації та 

завдань, які належить виконувати поліції. 

Розділ 4 «Удосконалення адміністративно-правового  

забезпечення діяльності органів поліції україни в  міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки» складається із трьох 

підрозділів. 

У підрозділі  4.1 «Удосконалення правового забезпечення діяльності 

поліції України в операціях з підтримання міжнародної безпеки і миру» 



сформульовані пропозиції щодо удосконалення механізму 

забезпечення прозорості відбору кадрів і кар’єрного зростання, 

запровадження програми безперервного професійного розвитку 

персоналу; впровадження сучасних методів мотивації та збалансованої 

системи соціального захисту персоналу системи МВС; стимулювання 

керівників усіх рівнів до використання нових управлінських практик; 

розроблення ефективних підходів до оцінювання роботи персоналу і 

заохочення до підвищення її якості; створення налагодженої системи 

внутрішньої комунікації; запровадження механізму міжвідомчого 

стажування працівників у системі МВС та стажування в зарубіжних 

поліцейських системах. Удосконалення адміністративно-правового 

забезпечення діяльності поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання безпеки має здійснюватись в контексті Стратегії розвитку 

системи Міністерства внутрішніх справ України. 

У підрозділі 4.2 «Правові гарантії та соціальний захист працівників 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

як фактор підвищення ефективності їх діяльності»  наголошено, що 

соціальні і правові гарантії працівників поліції, учасників міжнародних 

операцій з підтримання миру і безпеки, відносяться до системи 

гарантій законності, оскільки вони встановлені законом і 

міжнародними правовими актами, ратифікованими парламентом 

України. Для успішного виконання своїх функцій, що закріплені в 

установчих документах, міжнародна організація потребує певну 

незалежність від влади перебування, тобто в привілеї та імунітеті. Під 

імунітетами (від латинського immunitas - незалежність, несхильність) 

розуміють вилучення з-під юрисдикції держави-перебування; під 

привілеями - особливі правові переваги. Загальні правила щодо 

привілеїв та імунітетів як осіб, що приймають участь в миротворчих 

операціях, так й інших посадових осіб ООН, регламентує Конвенція 

про привілеї та імунітети ООН 1946 року. Поліцейські з України, 

будучи відрядженими до складу миротворчі місії, залишаються 

громадянами України і працівниками Національної поліції України і на 

них розповсюджується весь комплекс гарантій професійної діяльності 

поліцейських, передбаченого в статті 62 та соціального захисту, 

передбаченого розділом ІХ «Соціальний захист поліцейського» Закону 

України «Про Національну поліцію» та статті 8 Закону України «Про 

участь України в міжнародних операціях з підтримання миру». 

У підрозділі 4.3 «Зарубіжний досвід участі поліцейського 

персоналу в операціях з підтримання миру і безпеки та можливості 

його використання в Україні» з  метою  підвищення  результативності 

та удосконалення окремих напрямів діяльності органів поліції України, 

які беруть участь у міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки, здійснено аналіз сучасного стану адміністративно-правових та 

організаційних засад діяльності поліції зарубіжних країн, що дозволило 

запропонувати деякі шляхи їх удосконалення за окремими напрямами: 

дотримання прав людини, толерантності та недискримінації у роботі 

поліцейського, ефективної комунікації та професійної етики, 



антикорупційного законодавства, особливостей дій працівників 

превенції у різних службових ситуаціях, управлінської діяльності в 

організації роботи дільничного офіцера поліції, взаємодії поліції та 

суспільства (Community Policing), міжнародного  досвіду в організації 

роботи у сфері охорони публічного порядку. Умовами ефективного 

функціонування поліції у світі взагалі і в миротворчих операціях, 

зокрема, визначено: по-перше, наявність відповідної правової бази, яка 

виражає волю суспільства щодо поліції; по-друге, чітке управління нею 

з боку національної та регіональної адміністрації; по-третє, соціальна 

довіра; по-четверте, укомплектованість особовим складом, здатним 

ефективно виконувати покладені на нього обов’язки; по-п’яте, достатнє 

фінансування та матеріально технічне забезпечення тощо. Перелічені 

умови є обов’язковими, рівнозначними та універсальними й для органів 

поліції України як у внутрішній, так і в міжнародній миротворчій 

діяльності. 

ВИСНОВКИ 
 

У дисертації наведено теоретичне узагальнення й нове вирішення 

наукової проблеми — адміністративно-правового забезпечення 

діяльності органів поліції у міжнародних операціях з підтримання 

миру, визначена сутність, особливості та шляхи удосконалення 

адміністративно-правового механізму реалізації органами поліції 

міжнародної миротворчої діяльності. 

За результатами дослідження сформульовано низьку 

концептуальних висновків, пропозицій та рекомендацій, спрямованих 

на досягнення мети і завдань дослідження. Основні з них такі: 

1.  Україна, як незалежна і суверенна держава, член Організації 

Об’єднаних Націй, є активним учасником міжнародного миротворчої 

діяльності, вона здатна на високому рівні забезпечувати участь в 

операціях з підтримання миру і безпеки. За роки незалежності Україна 

накопичила значний досвід участі правоохоронних органів, зокрема, 

поліції (органів внутрішніх справ) у миротворчій діяльності і їй 

доцільно розвивати миротворчу діяльність за участі органів поліції, 

оскільки це сприяє зміцненню міжнародного авторитету Української 

держави, зростання довіри до неї міжнародної спільноти та розвитку 

міждержавних відносин.  

2.  Забезпечення міжнародної безпеки розглянуто як об’єкт 

діяльності органів поліції України у міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки, оскільки така діяльність здійснюється 

відповідно і в межах міжнародного та національного адміністративного 

права. 

3.  Нормативно-правове забезпечення участі органів поліції 

України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

закріплює умови й порядок відбору та організації роботи з підготовки 

та перепідготовки, підвищення кваліфікації працівників поліції для 

участі у миротворчих операціях. 



4.  Органи поліції України беруть участь у міжнародних операціях 

з підтримання миру і безпеки виключно в умовах, зазначених в рішенні 

Президента України, що схвалюються Верховною Радою України у 

випадках, передбачених Конституцією України та у порядку, 

встановленому законами України. 

5.  Участь органів поліції в міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки здійснюється шляхом виділення для таких цілей 

підготовленого поліцейського персоналу та окремих спеціалістів, а 

також матеріально-технічних ресурсів та послуг у розпорядження 

відповідних органів, які визначаються мандатом Ради Безпеки ООН 

про проведення миротворчої операції. 

6.  Дослідження адміністративно-правового забезпечення 

діяльності органів поліції у міжнародних операціях з підтримання миру 

і безпеки являє собою процес накопичення та оцінки знань і наукової 

інформації, що за своєю природою є теоретичним і практичним, 

оскільки сприяє розв’язанню проблем, що виникають у миротворчої 

діяльності поліції. 

7.  Забезпечення міжнародної безпеки має базуватися на системі 

соціальних, політичних, економічних, воєнних, ідеологічних чинників, 

враховувати методологічні, ідеологічні, соціально-психологічні, 

науково-технічні та правові аспекти і реалізовуватись через спільні, 

узгоджені дії держав, політичних сил і громадських об’єднань. 

8.  Методологія дослідження адміністративно-правового 

забезпечення діяльності органів поліції у міжнародних миротворчих 

місіях обумовлюється методологією юридичної науки, яка представляє 

собою систему методів, підходів і способів та прийомів наукового 

дослідження, теоретичні засади їх використання при вивченні 

суспільних та державно-правових явищ в міжнародній безпеці. 

9.  Організаційно-правове забезпечення діяльності органів поліції 

України у міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки має 

враховувати як вимоги міжнародно-правових актів з міжнародної 

миротворчої діяльності, так і положення національного законодавства 

України, регламентуючого міжнародну миротворчу діяльність. 

10. Повноваження органів поліції України в міжнародних 

операціях з підтримання миру і безпеки можна визначити як сукупність 

прав і обов’язків, необхідних для вирішення питань миру і безпеки у 

складі миротворчих місій. Поліція в операціях з підтримання миру і 

безпеки має діяти на принципах, проголошених Організацією 

Об’єднаних Націй, а саме: неупередженість, згоди сторін, не 

застосування або мінімальне застосування сили. 

11. Діяльність поліції в операціях з підтримання миру і безпеки 

може бути ефективною тоді, коли підрозділи поліції різних країн 

виступають як єдине ціле, коли їх діяльність є взаємоузгодженою й 

відповідає вимогам мандату операції. 

12. Доведено, що процес реалізації миротворчої функції 

Української держави реалізується в різних формах, зокрема, шляхом 

участі органів поліції України в міжнародних операціях з підтримання 



миру і безпеки, яка забезпечується відповідним адміністративно-

правовим регулюванням (міжнародними актами, вітчизняними 

правовими нормами та «місійним»правом). 

13. Обгрунтовано необхідність активізації діяльності органів 

поліції України в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки, 

оскільки така діяльність сприяє зміцненню міжнародного 

співробітництва у правоохоронні сфері, збагачуює досвід органів 

поліції в протидії міжнародній організованій злочинності, демонструє 

світовій спільноті, що українська поліція це сучасний правоохоронний 

орган, здатний виконувати різноманітні завдання з забезпечення 

безпеки і миру. 

14. Доведено, що діяльність органів поліції в миротворчих 

місіях здійснюється як адміністративний процес, оскільки 

оформляється адміністративно-правовими актами, спрямований на 

вироблення та реалізацію адміністративних актів управління, 

пов’язаний з прийняттям рішень про дозволи, заборони, припинення 

тих чи інших дій впливаючих на стан миру і безпеки в регіоні 

проведення операції. 

15. Показано, що компетенція та повноваження поліції в 

миротворчих операціях Організації Об’єднаних Націй полягають в 

тому, що вона діє на законній основі і має відповідну юридичну 

підтримку і реалізується через операційні можливості, коли закон надає 

миротворцям відповідний міжнародний статус з певними обов’язками 

та відповідальністю на основі принципів, якими мають керуватися 

миротворчі сили. 

16. Визначено, що в межах компетенції визначається завдання, 

формується структура, набирається персонал, який уповноважений 

вирішувати поставлені завдання, спеціалізуючись на виконанні 

функцій, покладених на підрозділи поліції, набуваючи відповідні 

знання, уміння і навички та виконуючи управлінські операції 

кваліфіковано і оперативно. 

17.   Зазначено, що правовий статус поліції в операціях з 

підтримання миру і безпеки обумовлюється особливою, універсальною 

комплексною системою правових норм, а саме: міжнародними 

договорами різного характеру, адміністративними актами Ради Безпеки 

ООН, національним законодавством держави, яка бере участь у вказані 

операції та законодавством держави, на території якої проводиться 

миротворча операція. 

18. Миротворча діяльність України, в тому числі і у формі 

участі поліції в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки 

постійно розширяється як за напрямками миротворчої діяльності і за 

суб’єктами, так і за кількістю учасників, та територією проведення 

миротворчих місій. В зв’язку з цим посилюються контакти України з 

міжнародними організаціями, з окремими країнами і міждержавними 

утвореннями та регіональними міжнародними організаціями в різних 

сферах суспільного життя. На розвиток міжнародних зв’язків у 

миротворчій діяльності Україна уклала низку договорів з іншими 



країнами і проголосила пріоритетом своєї зовнішньої політики вступ до 

Європейського Союзу і Північно-Атлантичного Альянсу (НАТО). 

Політика евроінтеграції вимагає  від України вчинення комплексу 

певних заходів в реформуванні економіки, в реформі правоохоронної  

системи, захисту прав і свобод людини, протидії корупції і 

організованій злочинності. 

19. Основні види сучасної миротворчості і примусу до миру 

носять різноманітний характер і в кожному випадку вимагають як 

специфічного правового забезпечення так і певного порядку реалізації. 

В усіх видах миротворчих операцій поліція, залучена до діяльності в 

місіях, виконує свою специфічну роль з охорони громадського порядку, 

безпеки транспортного руху, захисту цивільного населення, 

супроводження гуманітарних вантажів, допомоги біженцям, проведенні 

рятувальних робіт тощо. 

20. Поліція ООН працює в складних і часто небезпечних 

умовах, її діяльність потребує високої професійної підготовленості, 

відповідних моральних якостей і належного інтелектуального розвитку. 

Поліцейський має розбиратися в політичній ситуації, в якій проходить 

операція, в особливостях правового регулювання миротворчої операції, 

бути обізнаним з міжнародними документами і національним 

законодавством, якими визначені його компетенція і повноваження. 

21. Аргументовано, що удосконалення адміністративно-

правового забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки вимагає 

суттєвого поліпшення підготовки поліцейських до участі в 

миротворчих операціях. Необхідно поглибити та розширити за обсягом 

навчальних програм підготовку поліцейських - майбутніх миротворців 

в Спеціальному миротворчому центрі Національної академії 

внутрішніх справ. Удосконалення адміністративно-правового 

забезпечення діяльності поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання безпеки має здійснюватись в контексті Стратегії розвитку 

системи Міністерства внутрішніх справ України. 

22. З’ясовано, що одним із пріоритетних напрямів, що повинні 

удосконалюватися з урахуванням сучасних політико-правових реалій є 

надання поліції нової соціальної ролі, яка б відповідала вимогам 

правової, демократичної держави. Із інструменту «силової» підтримки 

політичного режиму вона має перетворитися на соціальний інститут, 

що гарантує ефективний захист особи, суспільства і держави від 

злочинних посягань. 

23. Правове положення працівників органів поліції 

характеризується передусім тим, що будучи громадянами своєї 

держави, вони наділені загальними правами, свободами і обов’язками, 

що належать всім громадянам, незалежно від будь-яких групових їх 

особливостей, що є важливою гарантією політико-юридичної рівності 

суб’єктів. Загальні права і обов’язки є ядром, основою соціально-

правового статусу особи, всіх його видових проявів. У випадку колізії 

між загальними (в тому числі і основними) та іншими юридичними 



правами, свободами і обов’язками громадян пріоритет перших повинен 

бути безперечний, отже, і перевагу в загальному порядку слід віддавати 

їм. 

24. Дослідження нормативно-правової основи функціонування 

поліції та інших суб’єктів поліцейської діяльності дозволяє ставити 

питання про визнання поліцейського права в якості одного з елементів 

вітчизняної правової системи. Поліцейське право, яке існує поза 

рамками кримінального і кримінально-виконавчого процесу, становить 

сукупність правових норм, регулюючих суспільні відносини в сфері 

поліцейської діяльності, тобто діяльності органів виконавчої влади 

(посадових осіб) та інших уповноважених на те суб’єктів, згрупованих 

безпосереднім вторгненням (гласним, приймаючим форму примусу, 

або негласним) в права та свободи фізичних і юридичних осіб. Норми 

поліцейського права мають адміністративно-правову природу. Разом із 

тим предмету і методу поліцейського права властиві його особливості, 

що дозволять зайняти йому в системі права самостійне місце. 

25. Акцентовано увагу на тому, що соціальні і правові гарантії 

працівників поліції, учасників міжнародних операцій з підтримання 

миру і безпеки, відносяться до системи гарантій законності, оскільки 

вони встановлені законом і міжнародними правовими актами, 

ратифікованими парламентом України, а гарантії законності – це 

система умов і засобів, обумовлених закономірностями суспільного 

розвитку, що забезпечують процес реалізації законності і тим самим 

формують таку впорядкованість соціальних відносин, яка сприяє руху 

України до стану демократії і формування правової держави.  

26. Гарантії діяльності є невід’ємною складовою 

адміністративно-правового  статусу працівника поліції в миротворчій 

операції, оскільки всі складові елементи правового статусу особи, в 

даному випадку поліцейського не тільки складають єдине ціле, але і 

доповнюють один одного, маючи своє призначення і виконуючи свою 

функцію. Без гарантій  неможлива ефективна діяльність поліцейських 

сил в миротворчій діяльності. Міжнародні гарантії діяльності 

працівників органів поліції в міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки надає Організація Об’єднаних Націй, плануючи і 

організовуючи миротворчу місію. Гарантії ООН  учасників 

миротворчих місій слід розуміти як нормативно закріплені умови і 

засади та права, що забезпечують реальні можливості щодо реалізації 

наданих  поліцейським повноважень. 

27.  Показано, що органи поліції України, як один із 

суб’єктів миротворчої діяльності, діють в комплексі з іншими 

правоохоронними системами, як України так і інших країн. У цій 

площині важливого значення набуває наукове осмислення змісту, 

особливостей та основних форм і методів діяльності поліцейських 

системи зарубіжних країн і, в першу чергу, тих країн, які приймають 

активну участь в операціях з підтримання миру і безпеки. Міжнародна 

діяльність поліції України, зокрема, участь у міжнародних операцій з 

підтримання миру і безпеки, є складовою міжнародних відносин 



України. Міжнародне співробітництво Національної поліції України 

здійснюється на основі міжнародного права та національного 

законодавства, а також міжнародних і міжвідомчих нормативних актів, 

реалізується за допомогою визначених форм і методів та засобів і 

спрямоване на розвиток співпраці з поліцейськими системами інших 

країн, міжнародними та неурядовими організаціями, діяльність яких 

направлена на протидію міжнародній злочинності, порушень прав і 

свобод людини, забезпечення миру і безпеки. 

28. Доведено, що у діяльність поліції необхідно 

впроваджувати такі засоби, які дозволять втілювати новітні механізми 

правовідносин, взаємодії і комунікативних особливостей. Це дозволить 

створити необхідну правову базу відносин між поліцією та населенням, 

удосконалити позитивні форми і методи взаємодії, визначити риси 

ділового партнерства поліції з населенням та громадськими 

інститутами, запровадити механізми партнерських відносин з 

урахуванням наукових рекомендацій та передового досвіду зарубіжних 

поліцейських органів, сформувати рівень розвитку комунікативної 

культури суспільства для створення умов партнерства населення та 

поліції. 

29. Охарактеризовані умови ефективного функціонування 

поліції у світі взагалі і в миротворчих операціях, якими зокрема, 

визнаються: по-перше, наявність відповідної правової бази, яка 

виражає волю суспільства щодо поліції; по-друге, чітке управління нею 

з боку національної та регіональної адміністрації; по-третє, соціальна 

довіра; по-четверте, укомплектованість особовим складом, здатним 

ефективно виконувати покладені на нього обов’язки; по-п’яте, достатнє 

фінансування та матеріально технічне забезпечення тощо. Перелічені 

умови є обов’язковими, рівнозначними та універсальними й для органів 

поліції України як у внутрішній, так і в міжнародній миротворчій 

діяльності. 

30. Доведено, що органам поліції України необхідно вивчати 

досвід миротворчої діяльності поліції зарубіжних країн та можливості 

його впровадження в практичну діяльність з підтримання миру і 

безпеки під час проведення миротворчих операцій. 

31.  Проведений аналіз основних напрямів міжнародної 

миротворчої діяльності України показав, що Україна має вагомий 

потенціал в підтримці миру і безпеки, але  для подальшого розвитку 

миротворчої діяльності їй необхідно оновити законодавчу базу 

правового регулювання участі в міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки. 
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АНОТАЦІЯ 

Рудой К. М. Адміністративно-правове забезпечення діяльності 

органів поліції України у міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки. – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора юридичних 

наук за спеціальністю 12.00.07 – адміністративне право і процес; 

фінансове право; інформаційне право. – Харківський національний 

університет внутрішніх справ. – Харків, 2020. 

Дисертацію присвячено аналізу адміністративно-правових та 

організаційних засад забезпечення діяльності органів поліції України у 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки. 

Визначено методологію адміністративно-правового забезпечення 

діяльності поліції України у міжнародних операціях з підтримання 

миру і безпеки як сукупність загальнонаукових методів і принципів, 

вимог, критеріїв наукового пізнання міжнародної безпеки як 

соціального явища, методологічних особливостей досліджень 

адміністративно-правового забезпечення в сфері правових наук, 

методологічних і методичних положень, методів, способів пізнання, 

притаманних діяльності національної поліції України у протидії 

міжнародній злочинності і правоохоронній діяльності. 

Об’єктом діяльності поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки в широкому розумінні є людина, її права і 

свободи, інтереси суспільства з його духовними, морально-етичними, 

культурними, історичними, інтелектуальними, матеріальними і 

інформаційними цінностями та навколишнє природне середовище і 

природні ресурси та держава з її конституційним ладом, суверенітетом, 

територіальною цілісністю і недоторканістю, а в вузькому – 

забезпечення миру і безпеки в конкретному місці, території в межах 

яких здійснюється миротворча місія за участю поліцейського 

персоналу. 

Аргументована необхідність розроблення загальної концепції 

забезпечення міжнародної безпеки, як комплексного нормативного 

акту, який би створював єдину правову базу для системи 

взаємопов’язаної діяльності різних країн в сфері забезпечення 

міжнародної безпеки. 

В дисертації аргументовано, що суб’єкти адміністративно-

правового забезпечення діяльності органів поліції в миротворчих 

операціях повинні мати здатність (осмислення поведінки) здійснення 

цілісно-значущих актів, які впливають на поведінку, обов’язок, 

завдання та функціонування підрозділів поліції в складі миротворчих 

місій. 

З’ясування  сутності і структури адміністративно-правового 

статусу  органів поліції  в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки має особливе значення, оскільки дозволило на основі науково-

практичних узагальнень визначити компетенцію і повноваження, 

завдання та відповідальність поліції в миротворчих місіях та структуру 



поліцейського компоненту його інформаційне та матеріально-технічне 

забезпечення.  

Повноваження органів поліції України в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки визначено як сукупність прав та обов’язків, 

необхідних для вирішення питань миру і безпеки у складі миротворчих 

місій, а компетенцію слід розуміти як сукупність прав і обов’язків 

наданих суб’єкту права повноваженнями, якими у певній сфері 

діяльності наділені миротворчі місії до складу яких входять і 

поліцейські сили. 

В дисертації загалом розглянуті проблеми адміністративно-

правового забезпечення діяльності органів поліції України в 

міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки. Проаналізовані 

міжнародні правові акти і національне законодавство, яке регламентує 

міжнародну миротворчу діяльність і роль та місце поліції в такій 

діяльності, розглянуті компетенція та повноваження суб’єктів 

адміністративно-правового забезпечення діяльності поліції України в 

миротворчих операціях, запропоновані шляхи удосконалення 

адміністративно-правового забезпечення діяльності органів поліції в 

операціях з підтримання миру і безпеки, включаючи використання 

міжнародного досвіду. 

Ключові слова: Національна поліція, адміністративно-правові 

засади, принципи, форми, методи, функції, забезпечення, ефективність, 

оптимізація, міжнародна безпека, правопорядок, захист прав та свобод 

людини, транснаціональна злочинність. 

АННОТАЦИЯ 

Рудой Е. Н. Административно-правовое обеспечение 

деятельности органов полиции Украины в международных операциях по 

поддержанию мира и безопасности. – Квалификационный научный труд 

на правах рукописи. 

Диссертация на соискание ученой степени  доктора  юридических 

наук по специальности 12.00.07 – административное право и процесс; 

финансовое право; информационное право. – Харьковский 

национальный университет внутренних дел. – Харьков, 2020. 

Диссертация  посвящена  анализу  административно-правовых  и 

организационных основ обеспечения деятельности органов полиции 

Украины в международных операциях по поддержанию мира и 

безопасности. 

Раскрыта методология административно-правового обеспечения 

деятельности полиции Украины в международных операциях  по 

поддержанию мира и безопасности как совокупность общенаучных  

методов и принципов, требований, критериев научного познания 

международной безопасности как социального явления, 

методологических особенностей исследований административно-

правового обеспечения в сфере правовых наук, методологических и 

методических положений, методов, способов познания, присущих 



деятельности Национальной полиции Украины в противодействии 

международной преступности и правоохранительной деятельности. 

Объектом деятельности полиции Украини в международных 

операциях по поддержанию мира и безопасности в широком понимании 

является человек, его права и свободы, интересы общества с его 

духовными, морально-етическими, культурными, историческими, 

интеллектуальными, материальными и информационными ценностями 

и окружающая природная середа и природные ресурсы, а также 

государство с его конституционным устройством, суверенитетом, 

территориальной целосностью и неприкосновенностью, а в узком – 

обеспечение мира и безопасности в конкретном месте, территории в 

пределах которых осуществляется миротворческая миссия с участием 

полицейского персонала. 

Аргументирована необходимость разработки общей концепции 

обеспечения международной безопасности, как комплексного 

нормативного акта, который являлся бы единой правовой основой для 

системы взаимосвязанной деятельности различных стран в сфере 

обеспечения международной безопасности. 

В диссертации аргументировано, что субъекты административно-

правового обеспечения деятельности органов полиции в 

миротворческих операциях должны обладать способнстью 

(осмысления поведения) осуществления целестно-значимых актов, 

которые влияют на поведение, обязанности, задачи и 

функционирование подразделений полиции в составе миротворческих 

миссий. 

Определение сущности и структуры административно-правового 

статуса  органов полиции  в международных операциях по 

поддержанию мира и безопасности имеет особенное значение, 

поскольку позволяет на основе научно-практических обобщений 

выяснить компетенцию и полномочия, задачи и ответственность 

полиции в миротворческих миссиях и структуру полицейского 

компонента, его информационное и материально-техническое 

обеспечение.  

Полномочия органов полиции Украини в международных 

операциях по поддержанию мира и безопасности определены как 

совокупность прав и обязанностей, необходимых для разрешения 

вопросов мира и безопасности в составе миротворческих миссий, а 

компетенцию следует понимать как совокупность прав и 

обовязанностей, предоставленных субъекту права полномочиями, 

которые в определенной сфере деятельности наделены миротворческие 

миссии, в состав которых входят и полицейские силы. 

В дисертации в целом рассмотрены проблемы административно-

правового обеспечения деятельности органов полиции Украины в 

международных операциях по поддержанию мира и безопасности. 

Проанализированы международно-правовые акты и национальное 

законодательство, которое регулирует международную 

миротворческую деятельность, а также роль и место полиции в такой 



деяльности, рассмотрены компетенция и полномочия субъектов 

административно-правового обеспечения деятельности полиции 

Украини в миротворческих операциях, предложены пути 

усовершенствования административно-правового обеспечения 

деятельности органов полиции в операциях по поддержанию мира и 

безопасности, включая использование международного опыта. 
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SUMMARY 
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The dissertation is devoted to the analysis of administrative, legal and 

organizational basis of support for the activities of the police of Ukraine in 

international operations on maintaining peace and security. 

The methodology of administrative and legal support of the activities 

of the police of Ukraine in international peacekeeping and security 

operations is defined as a set of general scientific methods and principles, 

requirements, criteria for scientific knowledge of international security as a 

social phenomenon, methodological features of studies of administrative and 

legal support in the field of legal sciences, methodological and 

methodological provisions, methods, methods of knowledge inherent in the 

activities of the national police of Ukraine in combating international crime 

and law-protecting activities. 

The police of Ukraine stands in the system of ensuring international 

security both on the basis of international acts and, above all, on the basis of 

national legislation. The object of activity of the police of Ukraine in 

international peacekeeping and security operations in the broadest sense is 

the person, it’s rights and freedoms, the interests of the society with its 

spiritual, moral, ethical, cultural, historical, intellectual, material and 

informational values and the environment and natural resources and the state 

with its constitutional order, sovereignty, territorial integrity and 

inviolability, and in the narrow - peace and security in a specific place within 

whose territory peace is exercised by a peacekeeping mission, involving 

police personnel. 

The object of police activity in international peacekeeping and 

security operations is a creation of necessary conditions for the existence and 

functioning of society, state authorities and local self-government, the 

realization of human and citizen rights and freedoms in the peacekeeping 

mission. 



A need to develop a common concept of international security as a 

comprehensive legal framework that would create a single legal framework 

for the system of interconnected activities of different countries in the field 

of international security is justified. 

The dissertation argues that the subjects of administrative and legal 

support of the activities of police bodies in peacekeeping operations should 

have the ability (understanding of behavior) to carry out meaningful acts that 

affect the behavior, duties, tasks and functioning of police units in 

peacekeeping missions. 

The subjects of administrative and legal regulation should be 

impartial, objective, legally empowered to make appropriate managing and 

administrative decisions, and, if necessary, influence the management object 

in order to direct its activity to fulfill the tasks assigned to them. 

Ukrainian police officers involved in peacekeeping operations are also 

subject to administrative and legal relations in the field of peacekeeping, as 

they are involved in certain administrative and legal processes, such as 

control, permits, prohibitions, securing, countering, termination, etc. 

Determining the nature and structure of the administrative and legal status of 

police bodies in international peacekeeping and security operations is of 

particular importance, since it allows to determine, on the basis of scientific 

and practical generalizations, the competence and authority, tasks and 

responsibilities of police in peacekeeping missions and the structure of the 

police component of its information and logistics. 

The authority of the police of Ukraine in international peacekeeping 

and security operations can be defined as the set of rights and responsibilities 

necessary to resolve peace and security issues in peacekeeping missions, and 

the competence should be understood as the set of rights and responsibilities 

conferred on the entity and the powers, conferred on peacekeeping missions 

in a particular area of activity, which include police forces. 

The dissertation deals with the problems of administrative and legal 

support of the activities of the police of Ukraine in international 

peacekeeping and security operations. The international legal acts and 

national legislation, which regulates international peacekeeping activity and 

the role and place of the police in such activity, are analyzed, the 

competences and powers of the subjects of administrative and legal support 

of the police activity of Ukraine in peacekeeping operations are considered, 

ways of improving the administrative and legal support of the activity of 

police bodies are proposed in peacekeeping and security operations, 

including the usage of international experience. 

Key words: national police, administrative and legal basis, principles, 

forms, methods, functions, manager, efficiency, trust, optimization, 

international safety, law and order, defence of rights and freedoms of man, 

transnational criminality. 

 


